

A TENGERPART

Társadalmi, közgazdasági és tengerészeti napilap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Riva Szápáry, Adria-palota. Telefon 224. szám.	Előfizetési ár:		HIRDETÉSEKET a kiadóhivatal mérsékelt áron számít. — Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 30 fillér. —
	Égész évre . . . 24 kor.	Negyedévre . . . 6 kor.	
	Félévre . . . 12 kor.	Egy óra . . . 2 kor.	
	Egyes szám ára 8 fillér.		

LEGUJABB.

— Táviratok és telefon-hírek. —

A válság.

Burián báró küldetése.

Budapest, máj. 20. Burián báró a mai délelőtt legnagyobb részét szállásán töltötte, ahol egyenként Komjáthy Béla, Berzeviczy Albert, Tallián Béla és Zichy Jenő gróf látogatását fogadta.

Zichy Jenő, tudósítónkhoz.

Budapest, máj. 20. Burián bárónál tett látogatása után, Zichy Jenő kijelentette A Tengerpart tudósítójának, hogy Burián báró kedveső hatást tett reá és a helyzetet most már ő is kedveső színben látja. Burián kijelentette neki, hogy a királynak nincs kifogása az ellen, ha a koalícióból kormány alakul és ha Kossuth vállalkozik kormányalakításra. Az ellenzéken mindazonáltal nem igen biznak abban, hogy az ellentéteket elsimitani lehessen.

A vezérlőbizottság ülése.

Budapest, máj. 20. A vezérlő bizottság ma délután 5 órakor döntő ülést tart, a melyen ki fogja jelölni azon személyt, ki mint *homo publicus* a király előtt ki fogja fejteni a koalíció részletes programját.

A Tisza kormány fölmentése.

Budapest, máj. 20. Ma délelőtt hírekelt, hogy a király a Tisza-kormányt a jövő hét első felében okvetlenül felmenti. Tiszát állítólag egy közös miniszteri tárczával fogják megkínálni. Pozitív értesülés a dologban mindezeideig nincs.

Az orosz forrongás.

Merénylet a varsói kormányzó ellen.

Varsó, máj. 20. Massimovich tábornok-kormányzó ellen bombamerénylet történt. Tegnap, mikor a kormányzó a templomból, hol a czárért tartott istentiszteleten volt jelen, hazahajtatott, a Miadova és Dhuga utcák keresztezésénél, de a kocsitól távol, bomba robbant föl, mely a merénylők közül hármat megölt és több embert megsebesített. Az a verzió is hirlik, hogy két rendőrtiszt két fiatalembert, gyanus viselkedésük miatt be akart kísérni. Ekkor az ifjak egyike, ruhái alól egy bombát vett elő s a földre ejtette. A bomba a merénylőt s a két rendőrt megölte és sokan megsebesültek. Bizonyos,

hogy ez a bomba a kormányzónak volt szánva.

Fölfedezett bombagyár.

Kiew, máj. 20. Verhoff műegyetemi hallgató lakásán a rendőrség bombagyárat fedezett fel s Verhoffot éppen azon lepték meg, mikor a bombákat gyártotta. Kivüle még számos embert tartóztattak le, kik a forradalom további szervezésében vettek részt.

Zsidóüldözés Bessarábiában.

Kisenev, máj. 20. Bessarabia minden részében antiszemitikus mozgalom észlelhető. Miután a zsidóüldözés általános kitörésétől lehet tartani, a kormány ez ellen megtesz minden intézkedést s a polgárőrségek szervezését is elrendelte.

A háboru.

Csatározások Landsuriában.

Tokio, máj. 20. Mandzsuriai jelentések szerint, az ütközet az orosz fősereggel közvetlenül küszöbön áll. Távolról ágyuzás hallható.

Szent-Pétervár, máj. 20. Linevics tábornok táviratozza a czárnak: A japánok egy hadoszálya, a Yandilin melletti szorost elfoglalta. Az ellenség egy másik támadása, Sciadose ellen, meghiusult. Tüzelésünk visszavonulásra kényszerítette őket. Scomoku és Taoul falu közt az ellenséges lovasság támadt a mi csapatainkra, de midőn az orosz csapatok erősítést kaptak s önkéntes lövészekkel megtámadták a japánok balszárnyát — ezek visszavonulni kényszerültek.

Szénszállítás az orosz flotta részére.

Saigon, máj. 20. Negyvennyolcz szénszállító gőzös, többnyire német és orosz lobogó alatt, Nahbe láttávolában horgonyoz, egy francia ágyunaszád felügyelete alatt. A Szent Jakab foknál szintén husz német szénszállító gőzös horgonyoz, a Ditsas francia czirkálójó fedezete alatt. Saigon kikötőjében szintén van egy szénhajó, az orosz lobogója Kieff.

Rosdesztvenszkij terve.

Saigon, máj. 20. Rosdesztvenszkij szándékáról mitsem lehet tudni. Valószínűnek csak az látszik, hogy Formosa sziget mellett esetleg tengeri csatát fogad el s aztán megkísérli a Vladivosztkba való előnyomulást.

A koreai császár Japánban.

Szent-Pétervár, máj. 20. Pekingből távirják, hogy az orosz követség figyelmeztette a kínai kormányt, miszerint

arról értesült, hogy a japánok a koreai császárt Japánba akarják vinni, daczára annak, hogy a simonoseki egyezmény Korea függetlenségét biztosítja. Az orosz kormány ez ellen, minden nagyhatalomnál óvást fog emelni.

Ferencz Ferdinánd utazása.

Budapest, máj. 20. Ferencz Ferdinánd trónörökös ma Écskáról, ahol több napon át vadászgatott, Budapesten át Bécsbe utazott. A trónörökös onnan Berlinbe megy, hogy királyunkat a német trónörökös esküvőjén képviselje.

Münnich és Lovászy párbaja.

Budapest, máj. 20. Münnich Aurél és Lovászy Márton országgyűlési képviselő között, a poprádi polgármesteri választással kapcsolatban, a lapokban megjelent közleményekből kifolyólag, ma délben kardpárbaj volt. Lovászy Márton lapos vágást kapott, míg Münnich Aurél könnyebben megsebesült. A párbaj után Lovászy odament Münnichhez és sajnálkozását fejezte ki a történetek fölött. Münnich segédei voltak: Daniél Gábor és Feilitzsch Arthur, Lovászy segédei pedig Hammersberg László és Ihász Aladár.

A dunai flotilla.

Budapest, máj. 20. Zimonyból jelentik, hogy a cs. és kir. dunai flotilla Bodrogh és Temes nevű hadihajói, egy torpedónaszáddal ma Zimonyba érkeztek és ott horgonyt vetettek. A hadihajók hétfőig maradnak ott és azután az Al-Dunára és a Szávára mennek gyakorlatra.

A fumei hajógyár.

A Bp. Hirlap tegnapi számában a következőket írja a fumei hajógyár ügyében:

A hadsereg szállítási és a fumei hajógyár ügye erősen foglalkoztatja az osztrák iparosokat is és mint egy jelentésből kitűnik, az osztrák iparosok klubjának legutolsó gyűlésén azt iparkodtak bizonyítani, hogy a hadsereg tengerészeti osztálya egyáltalán helytelenül jár el, ha Magyarországot részesíti a kvótaszerű arányú összeg erejéig, a szállításokban. Ugy látszik, jól ismerik ott is a Lazarus-Danubiusz-fele ügyet, mert célzatos érvelésök oda irányult, hogy minek is gondol a hadsereg egyáltalában arra, hogy Magyarországon készített hajóinak egy részét: hisz Fiumében nincs is számbavehető hajógyár, sőt éppen a kilátásba helyezett szállítás volna csak alapja annak, hogy egy új hajógyár ott létesüljön.

Ahogy a dolgok ebben a pillanatban állanak, csakugyan az a látszat, mintha Fiume egyáltalán nem jöhetne számításba a szállításoknál. A Lazarus-féle hajógyár ott van ugyan nyolcz év óta, szállít is már a hadseregnek, de csak abban az esetben vállalkozhatik gyárának megnagyobbítására, ha a kereskedelmi miniszter, a közte és Lazarus közt fennálló szerződés értelmében (tehát nem egy új szerződés alapján) átadja neki a helyet Fiumében, amely ugyszólván készen áll a gyár kibővítésére. Ha a miniszter ezt megteszi, akkor először is megfelel szerződési kötelezettségének, másodsor rögtön előáll az a helyzet, amelyre éveken át törekedtünk, tudnillik, hogy megerősítjük azt az egy szállítóképes magyar hajógyárat, amely eddig is bizonyítékot adott arról, hogy hajókat építeni tud, tehát kibővített alakban tökéletesen megfelel azoknak a követelményeknek, amelyeket a közös hadsereg tengerészeti osztálya fölállít. Elnök még az osztrák iparosok czélzatos állásfoglalása is.

Ehelyett azonban mi történik? A miniszter nem adja oda Lazarusnak a szerződészerű területet (hogy miért, azt ő tudja legjobban), hanem nyugodtan megengedi, hogy a Danubiusz kaczerkodik a fiumei üzlettel, noha még egy szege sincs ott, amely őt abba a helyzetbe hozhatná, hogy mint komoly vállalkozó szerepelhessen a mostani szállításoknál, hanem máris részesül abban a kiváltságban, hogy pusztán az elhíresztelés annak, hogy összekötéseinél fogva kijárhatja a szállítást, elégséges arra, hogy részvényeiben erősebb üzlet fejlődjék ki a börzén.

Magában ez a jelenség kell, hogy a minisztert gondolkozóba ejtse és annak a mérlegelésére kényszerítse, hogy mikor felel meg legjobban hivatásának az iparpártolás terén: ha egy létező, életképes és versenyképes gyárat, melyet magánember, minden szubvenczió nélkül létesített és föntart, abba a helyzetbe hoz, hogy fejlődjék és tanúságot tegyen arról, hogy igenis van már magyar gyár, mely a hadsereg szállítására joggal reflektálhat, vagy a hivatalos huzavonna által kedvez egy egyszerű spekuláczióknak, melynek czélzata főleg a részvények emelkedésére való törekvés és melynek szereplőit, ha időt vesz magának, ő maga figyelhetné meg a budapesti tőzsdén.

Igy állván a dolog, a tárgyilagos szemlélőnek bő alkalma nyílik egy véletlenül nyitott részen át megfigyelni azt a harczt, mely üzlet és üzlet körül tombol. És mikor fölvonulni látja az ellenséges feleket, mindazokkal a tegyverekkel, melyeket az alkalom, a fortély és sokszor a turfang ad kezükbe, igen érdekesnek találhatja ezt a harczt mindaddig, míg a harci zaj át nem csap arra a területre, mely már nem a harcosz feleké, hanem mindnyájunké, tudnillik a hivatalos fórumé. A legfőbb hatalomnak — ez esetben a miniszter, aki fölötté állván minden egyéni érdeknek — be kell látnia, hogy ipart teremteni, föntartani és pártolni egyenlő azzal, ha iparosokat teremtünk, föntartunk és pártolunk és e törekvés közt elsőrendű kötelesség az, hogy sok-sok magánczéget munkához és jómódhoz segítsünk, mert ezek alkotják meg tulajdonképpen azt az osztályt, melyre Magyarországnak szüksége van, nem pedig akár akarva, akár akaratlanul, hozzájárulni ahhoz, hogy a helyzetből, melynek alapja csak a munka lehet, a spekuláczió huzzon hasznot.

VÁROSI ÜGYEK.

A városi közigazgatási bizottság ülése.

Tegnap délután, a Rappresentanza közgyűlését megelőzőleg, ülést tartott a közigazgatási bizottság, Vio Ferencz dr. polgármester elnöklete alatt.

Az előző ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után, a polgármester jelentést tett az utcák és terek világitása s a kikötői jeltűzek órarendje tárgyában, a szerződéses vállalattal folytatott tárgyalásról. Ennek eredménye az, hogy a világitást a vállalat, minden ráfizetés nélkül, hajnalonkint husz percczel tovább fogja eszközölni.

Az utca-tisztítók kérvénye, fizetésük felemelése iránt, akként intéztetett el, hogy az utca-tisztítók felügyelői napi 3 korona 20 fillért kapjanak; az első osztályu seprűsök napi 2 korona 80 fillért; a másod osztályosak napi 2 korona 60 fillért; a harmad osztályosak napi 2 korona 40 fillért kapjanak. A városi budgetet ezzel 3400 korona többkiadás fogja terhelni.

A műszaki hivatal javasolja, hogy az új szemétegető telep s az új közvágóhid gépei kezelésére, egy gépészi állás rendszeresíttessék. A bizottság az indítványt magáévá teszi.

A műszaki hivatal javasolja továbbá, hogy Plasse alközségben, egy eladó terület, városi czélokra megvásároltassék. A vételár 3225 korona s □ méterenként 20 fillérbe kerülne a terület. A bizottság elfogadta a javaslatot.

Az új közvágóhidnál épített csatorna vállalkozói (Ruzich és Fornassero) kérvényt adtak be, hogy előre nem látott nehéz munkák miatt, nagy veszteségük volt a csatornaépítésnél; kéri méltányossági szempontból e veszteségüket 3700 koronával kompenzálni. Hosszas vita után, titkos szavazás döntött s öt szótöbbséggel a kérelmet megszavazták.

A drenovai templom új orgonája költségeire, a bizottság 2500 koronát szavazott meg.

A vegyészeti gyár részvénytársaság ajánlatot tett a városnak, hogy némi területváltoztatás mellett, az ottani városi utat három méternivel kiszélesítene. A bizottság az ajánlatot elfogadja.

Kisebb jelentőségű iskolaügyek elintézése után, az ülést az elnök berekeszti.

A városi képviselőtestület ülése.

Tegnap este 6 órakor a városi képviselőtestület ülést tartott a városháza nagytermében, Vio Ferencz dr. polgármester elnöklete alatt. Jelen vannak Milcénich tanácselnök; Bescocca, Brusaferra és Dardi tanácsosok. Titkár: ifj. Vio Ferencz fogalmazó. Harmánczket városi képviselő jelent meg.

Budahegyi Pauer Henrik emlékezete.

Az elnöki megnyitó után a polgármester kegyeletes szavakkal parentálja el budahegyi Pauer Henrik, közelebb elhunyt fiumei patri-cziust, ki a város közéletében feledhetetlen érdemeket szerzett. A közgyűlés jegyzőkönyvileg örökíti meg az elhunyt emlékét.

A város kölcsönügye.

Elnök jelenti, hogy a város négymillió kölcsöne ügyében, Zanella Rikárd dr. országgyűlési képviselőnk szorgalmazólag járt el a magyar királyi belügyminiszteriumnál s a szükséges alakiságok elintézése után, a kölcsön már legközelebb realizálható lesz.

Örvendetes tudomásul vétetik.

A város birtokvétele.

Jelenti továbbá az elnök, hogy a belügyminiszter jóváhagyta, a Via dei Molini utcában Scrobogna Jánostól 21 ezer koronáért megveendő 36 □ méter területnek, valamint a Selazina Lajostól megveendő kis területdarabnak megvásárlását.

A rabok sétahelye.

Bruss bizottsági tag interpellációjára feleli az elnök, hogy a kir. ügyészség abba i megkeresésére, miszerint mindaddig, míg az új börtönök elkészülnek, engedje meg a város, hogy a rabok a szent Vitus-téri iskola udvarán sétálhassanak akkor, mikor nincsenek előadások: ő úgy intézkedett, hogy a kérelmet humánus szempontból teljesítette.

Tudomásul vétetik.

A szusákiak tartozása.

Ugyancsak Bruss interpellációjára a polgármester előadja, miszerint Szusák községe a városi vízvezeték használatáért valóban tartozik 15838 koronányi összeggel a városnak, még az 1902-iki évről, de a szusákiak a fizetést, különböző kifogások czimén eddig megtagadták. Az ügyet a kormányzóság elé terjesztette s aztán esetleg a városi tiszti-ügyész útján fogja a város ebbeli jogát érvényesíteni törvényes uton. A válasz tudomásul vétetik.

Uj interpellációk.

Ossoinack G. bizottsági tag aziránt interpellálja a polgármestert, szándékozik-e megszüntetni ama botrányos állapotot, hogy a városba, hajón vagy vasuton érkező idegenek valósággal megrohanják a hordárok, fachtinók és mindenféle suhancznép; kiragadják erőszakkal kezeikből a bőrdöndeiket s azután maguk szabják meg a viteldijakat.

E botrányokat a polgármester ismeri s kijelenti, hogy a rendőrséget szigoruan fogja utasítani, miszerint azokat minden módon szüntesse meg.

Aziránt is interpellál Ossoinack, miszerint a Fiumara-folyó esetleges kiöntése által beállható árvízveszedelem ellen, a város kellőleg és eleve védekezze.

A polgármester kijelenti, hogy a partvédelmi munkálatokat, e czélból, a város által felveendő kölcsön realizálásakor, haladéktalanul eszközöltetni fogja.

A közgyűlés mindkét választ tudomásul veszi.

Az utca-tisztítás ügye.

A napirend első tárgyaként a képviselőtestület az utca-tisztítók kérvényével foglalkozott, melyben némi napibér felemelést kérnek. A közgyűlés a kérelmet, a közigazgatási bizottság javaslata alapján, teljesíti.

Egy városi gépészi állás.

Gépészi állás rendszeresítését javasolja a közigazgatási bizottság, a létesítendő szemétegető és közvágóhid telepek gépei kezelésére.

A közgyűlés a javaslatot határozattá emeli s az új gépészi állásnak évi 2500 korona fizetéssel s 500 korona lakbér-illetményenyl való rendszeresítését elhatározza.

Az új közvágóhid csatornája

tudvalevőleg a vállalkozó építőmestereknek veszteséget okozott, mert a munkálatokat előre nem látott nehézségek megdrágították.

A közigazgatási bizottság javasolta a vállalkozók kártérítését s a közgyűlés a javaslatot hosszabb vita után el is fogadta.

Több kisebb ügy

került még napirendre. Így a városi temetői alap mult évi számadása 48423 koronával s a Gizella-alap előző évi számadása 4992 korona 32 fillérrel elfogadtatott. — A közigazgatási bizottság által javasolt, kisebb területeknek városi czélokra való megvásárlását, a közgyűlés szintén elfogadta.

A polgármester azután a közgyűlést esti fél kilencz órakor berekesztette.

másodsorban állott. Ez izlésre és helyes művészi érzékre vall.

A tegnapi színházi est élvezetes estéje volt a közönségnek, amely megmutatta, hogy az igazi érdemet tudja méltányolni és megbecsülni.

Ma este a *Kis császár* operett kerül színre.

KÖZGAZDASÁG.

+ Beviteli korlátozás megszüntetése. A török kormány elrendelte, hogy csillag-alaku vagy csillagjegyű árukat utasítsanak vissza a vámhivatalok. Mint értesülünk, a török kormány ezt a beviteli korlátozást az ottani nagykövetségek közbenjárása folytán megszüntette, miről az összes törökországi vámhivatalokat táviratilag értesítették.

+ A magyar királyi államvasutak és az általuk kezelt helyi érdekű és egyéb magánvasutak állomásai, a múlt hónapban feladott fizető árak mennyiségére, — mely az összes forgalomnak 87 százalékát teszi ki, míg a más vasutakról érkező árakra 11.3 százalék és az átmeneti árakra éppen csak 1.7% esik, — jóval nagyobb volt, mint az előző évi április hónap, melynek forgalma a sztrájk miatt a rendszerrel jóval kisebb volt. Valamennyi áruból nagyobb volt a forgalom, csupán gabona és cukor kivételével, ami a múlt évi gyenge gabona- és répatermés folyománya. Feladatott a múlt hónapban 197. 203 kocsirakomány fizetőáru, ami 45.270 kocsi, vagyis csaknem 30%-kal több, mint a múlt év hasonló havában.

Az év eleje óta április hó végéig volt az összes feladás a folyó évben 785.776 kocsirakomány, ami 61.092 (—8.5% kocsi több, mint a múlt évben, dacára annak, hogy gabonánál 16.521 kocsi (22%) liszténél 4.074 kocsi (11%), repénél 5242 kocsi (85%) és cukornál 2320 kocsi (30%) elmaradás mutatkozik tavalyhoz képest, mely elmaradások azonban faneműek (24%), szén (13%), darabárak (9%), széna és szalma, vas, érczek és építési anyagok nagyobb forgalma által nemcsak ellensúlyoztattak, de még túlhaladtak is. Az élőállatok feladása — 36.053 kocsi — csaknem változatlan maradt.

Nyilt-tér. *)

Önműködő

Mandolina-Orchestrion

legújabb, tökéletes szerkezetű, hangverseny- és tánczenére vendéglősöknek és hangverseny meg tánctermekbe. Csodálatosan olcsó ár, kiváló hangtisztaság, szolid modern kivitel teljes jótállás mellett. Legkisebb részletfizetés mellett árfelemelés nélkül szállítatik.

Arjegyzékek ingyen és bérmentve.

S. Zangl, Wien, IV., Favoritenplatz 2. A Berli Kuhl és Klatt cégnek egyedüli kpviseelője és gyári raktára.

*) E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Idegenforgalom Fiumében.

Ma érkezett idegenek:

Deák szálloda. Prahas Gyula Budapest. Furman B. Károlyváros. — Schimej György Szabadka. — Nedeczky Ferenc Bécs. — Johannitz József Károlyváros. — Lisszay István Budapest. — Vittenbach B., Schwarcz Albert Zágráb. — Balogh Béla, Schönfeld N Budapest.

De la Ville szálloda. Hoffenrich Sándor Budapest. — Rehlinger János dr. Nagykanizsa. — Erlich F. Budapest. — Wagner J., Hanek György Losonc. — Hickman G., Renner H. Mondsee. — Lackner V., Josse K. Károlyváros. — Konrael M. Kameral-Moravicza.

Hungaria szálloda. Rosebaum N. Budapest. — Fohmann Bernard Bécs. — Sprenger Géza Gombolya. — Radiovics Ferencz Belgrád.

Quarnero szálloda. Tauber M. Prága. — Weisz testvérek Budapest. — Furlan Ferencz Trieszt. — Zweekits Anna Budapest. — Kubala Alajos Szent-Márton. — Rovakovics L. Karlo-Pago. — Stück Réza Sissek. — Biber Oszkár Brünn. — Kandler Anna Grác. — Zwirzina A. Bécs.

A szerkesztőség és kiadóhivatal telefon-száma: 224.

Főszerkesztő:

Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő:

Murai Jenő.

Kiadótulajdonos:

„Unio” könyvnyomdai műintézet.

Szép nyári lakások

kiadók a „Villa Irmá”-ban Pecine. Felvilágosítást ad Lévai Adolf bankigazgató Fiume.

Fiatal uri leány

magyar, német, a háztartás minden ágában jártas, a gyermekekkel való bánásmódot jól érti, több évi gyakorlattal bír, varr, himez stb. házikisasszonynak vagy nagyobb gyermekek mellé ajánlkozik.

Eladó falikép.

Egy 95 cm. magas és 144 cm. széles díszes keretű falikép, mely a magyar szabadságharc martírjainak kivégeztetését ábrázolja elutazás miatt **olesón eladó** Via Germania 3. ajtó 1. alatt. Megtekinthető vasárnap, e hó 21-én délelőtt 9-től 12-ig.

Cantrida fürdő és vendéglő.

Vasárnap május 14-én

megnyilt.

Szép, árnyas kert, kitűnő konyha, friss sör és bor, mérsékelt árak. Omnibus-összeköttetés minden villanyoskocsihoz. Fürdőjegyek a villanyosvasut kalauzainál is válthatók.

Használt és új bútorok

vétele és eladása az

Al buon prezzo

BUTORRAKTARBAN

Via San Vito 7. sz. földszint.

Ruha- és egyéb szekrények 13, 14 és 16 forintért adatnak el.

Egyszerű teljes szobaberendezés 88 frt
Fényes vagy matt márvánnyal 130 „
Altdeutsh matt 150 „

Szedőinas,

tisztességes szülők gyermeke kezdő fizetéssel felvétetik az „Unio” nyomdában, Adria-palota.



17 év óta fennálló, sok éremmel kitüntetett, a mai kor igényeinek megfelelően teljesen átalakított telepünk

egytanúsabban vesz elad, cserél, idomít, navel különböző állatokat, szárnyasokat stb., nevezetesen: fajok, fajmacskák, fajnyulak, különféle madarak, exotikus állatok és disz-szárnyasok, fajbaromfiak, fajgalambok, élő méhek, méh-ermények stb. és szállít: méhészeti felszerelések, állati táp- és gyógyszereket, tenyésztési és idomítási eszközöket stb.



Fajkutyák Ajánljuk kitűnő vizsla, kopó, vaddisznó és borzobekét nyeresre és idomítva továbbá óriási szentbernát-hegyi, ujfundlandi dogok, orosz agarak, skóciai juhászkutyák, magyar komodorok, uszkárok törpe ebcsékék és kitűnő patkányirtókat, angoramacskákat, óriási fülesbaglyokat, élő és kiöltött vadakat stb.

Fajbaromfi es költőtojás, sok éremmel kitüntetett törzsek után óriási lud, kacsa, pulyka, tyúk stb. diszgalambok, madarak óriási nyulak, méhek es szerszereket.

Vadászok, kik jól ismertetik a vadat, vagy idomítottat kívánnak, forduljanak hozzánk. Sok elismerő level. Kitűnő módszer. Elfogadunk 3 hónaptól 2 évig elrontott vizslákat és vizslák idomítása, ellátása és gondozása havonta 30 kor. Árjegyzéket bérmentve küld a

DIANA TELEP vezetősége TAR. (Hevesmegye).

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

A Földes-féle MARGIT-CRÉM

Hölgyek részére nélkülözhetetlen!

Legjobb szépítőszert!

pár nap alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtájkát (Mitesser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává varázsolja, üdít és fiatalít.

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek:

Margit-hölgypor (3 színben) kor. 1.20, Margit-Szappan 70 fill., Margit-Fogpép (Zahn-pasta) 1 kor., Margit-arcvíz 1 kor.

Póstán utárvételre vagy a pénz előzetes be-
küldése után küldi a készítő:

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, Arad.

Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában
és illatszert-kereskedésben.

Főraktár Fiumében: Babié Hinko, Catti György,
Ernest Benco drog., Prodám János, Jechel,
Ferencz, Pibernik E. drog., Pavačić Fratelli
drog., Mizzan A. gyógyszerárakban.

FIGYELEM!

Megbízható legjobb minőségű
hírneves valódi szépségi

lenvászon és damasztáru

minden nagyobb üzletben kapható.

A késmárki gyár bejegyzett védjegye

Késmárki-gyártmány csak az



mely ezen védjeggyel van ellátva.

HAZAI IPAR!



Kiss

szerencsése

Nagy!

Ki még eddig soha szerencsekísérletet nem tett az osztálysorsjátékban, vegyen egy szerencsesorsjegyet KISS bankházában, mert

KISS szerencsése NAGY!

Kinek még eddig az osztálysorsjátékban eredménye nem volt, tegyen kísérletet KISS bankházában, mert

KISS szerencsése NAGY!

Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjátékokban nagyobb nyereményeket KISS bankházában.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már

Háromszor a jutalmat
600.000 koronát = **1.800.000**
 és egy nagy nyereményt
400.000 koronát = **400.000**

Összesen 2.200.000
 4 sorsjegyre

koronát t. vevőinknek kifizetni.

Minden egyes húzás után közzétesszük a legnagyobb budapesti hírlapokban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzékét úgy, hogy mindenki meggyőződhetik, miszerint t. vevőinknek különösen kedvez a szerencse.

Kihuzott nyeremények azonnal kifizettetnek.

Kísérlje meg szerencsését Kiss bankházában, mert

KISS szerencsése NAGY!

A XVI. sorsjáték I-ső osztályának húzása f. é. május 25 és 26-án lesz.

fiz I. osztályu sorsjegyek árai:

Egy nyolcad I K 50 f. | Egy fél . . . 6 K.
 Egy negyed 3 „ — „ | Egy egész . . . 12 „

Kiss Károly és Tsa

a magyar kir. szab. osztálysorsjáték főelárusító-helye.

Budapest, VII., Erzsébet-körut 19. sz.

KISS-féle sorsjegyek kaphatók:

FIUMÉBAN: Vjenceslav Lenac, Via Fosso, Georg Trbojevic, Via Fiumara, Anton Wolf, Via della Pile 2., A. Potosnjak, Via Molo 2., G. Sikic, Via Andrassy 7.

Óriási szerencse Töröknel!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt 19 millió koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a 2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

a **602,000** koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,

a **400,000** koronás legnagyobb főnyereményt a 83451. sz. sorsjegyre,

továbbá 1000.000, 800.000, 70.000, 600.000, 25.000, 20.000, több 15.000, 10.000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 16. **110.000** sorsjegyre **55.000** pénzmagyar osztálysorsjátékban ismét **55.000** nyeremény jut és összesen

14 millió 459.000 koronát

sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt.

A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 nyeremény **400.000**, 1 à **200.000**, 2 à **100.000**, 1 à **90.000**, 2 à **80.000**, 1 à **70.000**, 2 à **60.000**, 1 à **50.000**, 1 à **40.000**, 5 à **30.000**, 3 à **25.000**, 8 à **20.000**, 8 à **15.000**, 36 à **10.000** korona és még sok egyéb; összesen **55.000** nyeremény és jutalom **14.459.000** korona összegben.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50; $\frac{1}{4}$ eredeti sorsjegy frt 1.50 vagy kor. 3.—

$\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.— „ „ 6.—; $\frac{1}{1}$ „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 25-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután az I. osztályu húzás már f. é. május hó 25-én és 26-án lesz.

TÖRÖK A. ÉS TSA

BANKHÁZA BUDAPEST.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárusítók osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46/a. I. fiók: Váci-körut 4/a.

II. fiók: Múzeum-körut 11/a. III. fiók: Erzsébet-körut 54/a.

LEOPOLD GYULA Budapest, Erzsébet-körút 64.

MINDEN HÖLGY ELŐNYE

olcsón és a mellett mégis divatosan és elegánsan ruházkodni.

Saját érdekében

kérje ezért dustartalmu mint a-gyűjteményünket,

melyet megtekintés végett ingyen és bérmentve küld a

WIENER MODEN UNION

Becs. I., Schottenring 10

VÉRSEGENYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSEG

gyógyítására és gyenge gyomrokat erősítésére a leghatásosabb készítmény a

KRIEGER-féle TOKAJI CHINA-VASBOR.

Valódi tokaji borból készült, tehát nem tévesztendő össze más készítménnyel. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért.

Kis üveg ára 3-20 kor Nagy üveg 6 kor - Kapható gyógyszertárakban.

Postán küldi: **KORONA-GYÓGYSZERTÁR** Budapest, Mátyás-tér.

SZIMON ISTVÁN FÉLE

GYÓGYEREJŰ SÓS-BORSZESZ



MINDENÜTT KAPHATÓ

Szőnyegeket takaró szőnyegeket, kárpitozott szőnyegeket, kárpitozott függönyöket.

Szőnyeg- és kárpitozóipari vállalkozás

S. SCHEIN és társai

WIEN, L. Bauernmarkt 12.

Dájeriálmó közepén

ARJEGYZEK ingyen és bérmentve

Császárfürdő

Elsőrangú kén- és hevívíz gyógyfürdő páratlan gőzfürdővel, legmodernebb közös és külön iszapfürdőkkel, pompás ásványvíz-uzodákkal, kő-, kád-, hőlég-, villamos víz-, szén-sav- és napfürdőkkel.

téli és nyári gyógyhely **BUDAPESTEN.**

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

200 kényelmes lakosztóval. A legszelebbi kezelés.

Őn nagyon időnek látja!

Fesse haját a **CZERNY-féle Tanningene**

HAJFESTŐ-SZERREL

PLATSCHEK VILMOS

elismert legolcsóbb, legszelebb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

"SMITH PREMIER"

képviselek kerestetek.



SMITH PREMIER N° 5

képes árjegyzék ingyen.

A VILÁG LEGJOBB IRÓGÉPE.

GRAND PRIX PARIS 1900 BUDAPEST ANDRÁSSY-UTCA

BALASSA FÉLE UGORKATEL

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt ráncok is eltűnnek az arczróla a valódi angol használatával.

Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder 1-20, K.

Főszékhely: **BALASSA KORNÉL** gyógyszerész Bpest-Erzsébetfalva.

KATZER -féle részv. társaság megóvó-intézete az első és legnagyobb 1/4 millió részvénytőke.

Budapest, Ó-utca 42, 44 (saját ház), 45, 46, és Uj-utca 43.

Katzer szörmeárú az egész világon el vannak terjedve és elsőrangúak.

Dr. Kovács kóspasztája 3 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1 20

Dr. Kovács gyógytára Bpest, Gyár-s. 17.

HOTEL PÁRIS SZÁJLODA

szálloda SIMON PÁL

BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRUT 23. SZ.

100 szoba 7-20 k-tól fejtebb bizalgtalansággal és vilányvilágosságal egyén. Fűrdő, elegáns kávéháza, ételváros és óriásruhák a házban. Villamos vasúti megállóhely az óriás pályaudvarok és hajók felé.

KISS SZERENCSEJE NAGY

VÁSÁROLJON CSAK KISS-FÉLE SZERENCSE-SORSJEGYET

KISS KÁROLY ÉS TÁRSA

BUDAPEST, ERZSÉBET-KÖRUT 19

A MÁLNÁSI SICULIA GYÓGYFORRÁS

kiváló összetételű égvényes sós savanyuvíz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógyhatással bír a légzőszervek, valamint a gyomor és bélszatorna hurutos bántalmainál, ugy-szintén a húgy és ivarszervek hurutos és vérpangásos bántalmainál is. Jó hatást gyakorol továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségéből eredő májbetegségek ellen. A „Siculia“-forrás belső használatának furdással való egyesítése oszlató hatást fejt ki a női medence szervek idült izzadmányainál. A tüdőgümőkör kezdetleges eseteiben, valamint a gümös-görvényes nyírkmirigy dagasztok ellen jó sikerrel alkalmazható. Célzserű segédeszközt képez az elhízás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán számot tarthat az orvosok figyelmére.

Budapest, 1905. január 8.

Dr. Korányi Frigyes, egyetemi tanár, főrendiházi tag, a M. Tud. Akad. tagja, stb. stb.

Szállás a kezelő tulajdonos „SICULIA“ természetesen szén-savat sűrítő gyár r. t. MÁLNÁSFÜRDŐN Háromszék va. Cím: SICULIA, MÁLNÁSFÜRDŐ. Főraktárak Budapest: IV., Múzeum-körút 7., és minden nagyobb városban.

Kérjük a SICULIA névre figyelni!!!

Szén-sav szab. Árpád

RAJZ-ESZKÖZ

az összes közép-iskolákban a legjobban be-
-vált

MAGYAR KÖRZŐ

MINDENÜTT KAPHATÓ.

1000-ik magy. kir. szab. osztálysorsjáték nyereményeinek sorozata.

110,000 sorsj. 55,000 nyerem.

Minden második sorsjegy nyer

Legnagyobb nyeremény esetleg **1 millió korona.**

1 jutalom	600000
1 nyer. á	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
2 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	50000
1 "	40000
5 "	30000
3 "	25000
8 "	20000
8 "	15000
36 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
437 "	2000
803 "	1000
1528 "	500
140 "	300
34450 "	200
4850 "	170
4850 "	130
100 "	100
4350 "	80
3350 "	40

55000 ny. és jut. összegben 4,459.000

FELHIVÁS

a XVI-ik magy. kir. szab. osztálysorsjátékhoz.

Az első osztály huzása már **1905. május 25. és 26. lesz.**

Az első osztályu sorsjegyek ára:

egy egész	egy fél	egy negyed	egy nyolczad
12 kor.	6 kor.	3 kor.	1.50 kor.

Az eredeti sorsjegyek szétküldése utánvét, vagy az összeg előzetes megfizetése ellenében történik. A legkényelmesebb és legolcsóbb a postautalványon való rendelés. Minden megrendeléshez csatolom a hivatalos játéktervet. A hivatalos nyereményjegyzéket azonnal a huzás után küldöm szét. Befizetési lapokat a pénzüsszegek díjmentes átutalhatása céljából ingyen bocsátok ügyfeleimnek rendelkezésére. Beesés megrendelését sziveskedjék mihamarább hozzám juttatni.

Gaedicke A. bankháza.

Magyarország legnagyobb szerencsegyűjtője.

BUDAPEST, Kossuth Lajos-utca 11. szám.

GAEDICKE szerencseje óriási!

Rövid időn belül **15 milliót**

fizettem ki 1. veüsimnek, köztük a következő nyereményeket:

600000	kor.	2/2	62551	szám
400000	"	4/4	11119	"
400000	"	4/4	28916	"
400000	"	8/8	33464	"
100000	"	4/4	42758	"
100000	"	2/2	49878	"
100000	"	4/4	87991	"
70000	"	1/1	60912	"
60000	"	8/8	17357	"
60000	"	8/8	78863	"
60000	"	4/4	82528	"
60000	"	2/2	97263	"
30000	"	8/8	6920	"
30000	"	8/8	38691	"
30000	"	8/8	90964	"
25000	"	4/4	23481	"
25000	"	2/2	30049	"
25000	"	4/4	44411	"
25000	"	4/4	87851	"
20000	"	4/4	14674	"
20000	"	4/4	28900	"
20000	"	8/8	33402	"
20000	"	8/8	35862	"
20000	"	4/4	44410	"
20000	"	4/4	55565	"
20000	"	1/1	60781	"
20000	"	8/8	78848	"
20000	"	4/4	88874	"
15000	"	1/1	31121	"
15000	"	4/4	57734	"
15000	"	2/2	77950	"
15000	"	4/4	82506	"

Nyomatott az „Unio“ könyvnyomdában Fiume, (Adria-palota, Riva Szápáry)